

en a rendszer fejlesztésének elmúlt félévi periodusában lényegében teljesítettek.

Elhatározták, hogy a PDNIR osztályozási rendszere alapjául ideiglenesen /az NTMIR egységes Rubrikátorának elkészültéig/ átveszik a VINITI tájékoztató kiadványainak rubrikátorát. Elfogadtak még egy sor határozatot, melyek a további fejlesztést szolgálják. Többek között a PDNIR főszervének 1974. augusztus 15-ig be kell fejeznie a publikált dokumentumok országos információs rendszereinek jellemzésére készült, a résztvevő országok által benyújtott kérdőívek feldolgozását. Az elemzés eredményeit a résztvevő országoknak és az NTMIK-nek kell eljuttatni azokkal az anyagokkal együtt, melyek az NTMIR ágazati és szakszintű rendszereinek funkcióit írják le, valamint azokat a munkatervet és tervjavaslatokat, melyek a közlemények előkészítésére vonatkoznak és magukba foglalják a kiadványok tematikai és szerkesztési kérdéseit is.

Megvitatva a Környezetvédelmi Kérdések Nemzetközi Referáló folyóiratáról szóló közleményeket, a Tanács felismerte, hogy célszerű előkészíteni a PDNIR keretében megjelenő folyóirat próbaszámát. A próbaszámot és a folyóiratról készülő Szabályzatot a tervek szerint az 1. munkacsoport következő ülésén és a Rendszertanács 3. ülésén fogják megvitatni.

A Tanács 3. ülése 1975. I. negyedévében lesz Moszkvában.

/Vesztnik Mezsdunarodnogo Centra Naucnoj i Tehniczeszkoj Informacii, 1974. 2.sz. p.6-7./

OKTATÁS, KÉPZÉS

Nemzetközi dokumentációs továbbképzés

Nemzetközi dokumentációs továbbképző tanfolyamot tartottak Genfben ez év február 18. - március 15. között. A tanfolyamot az AIL /Association of International Libraries = Nemzetközi Könyvtárak Szövetsége/, a FID, az IFLA, az UIA /Union of International Associations = Nemzetközi Egyesületek Szövetsége/, az UNISIST és az UNITAR /United Nations Institute for Training & Research = az ENSZ Oktatási és Kutatási Intézete/ közösen rendezte.

A programot azoknak a könyvtárosoknak és dokumentalistáknak élitották össze, akik nemzetközi szervezetek kiadványaival foglalkoznak, nemzeti vagy parlamenti könyvtárak, külügyminisztériumok vagy más hasonló dokumentációs központok dolgozói. A program így, két tan-

folyamcsoportban a következő témákat tartalmazta:

I. Általános tanfolyamok

Nemzetközi szervezetek és nemzetközi dokumentumok, mint az információk forrásai; a nemzetközi dokumentáció szervezetével szemben támasztott jelenlegi és jövőbeli igények nemzetközi, regionális és nemzeti szinten; a nemzetközi társaságok szerkezeti felépítése; a kormányközi szervezetek és azok kapcsolatai; a nemzetközi szervezetek története; az ENSZ felépítése, működése és tagjai; az ENSZ, mint egy egyetemes rendszer eszköze; és az ENSZ, mint a társadalmi, gazdasági és politikai fejlődés eszköze.

II. Speciális tanfolyamok

A nemzetközi dokumentáció fogalma; a nemzetközi dokumentáció irányításának alapelvei; munkatervezés nemzetközi dokumentumok felhasználásával; nemzetközi könyvtári szervezetek összehasonlítása; a nemzetközi könyvtárak története; könyvtárak és dokumentációs központok szerepe a nemzetközi szervezetekben; technikai tevékenység:

- a/ nemzetközi dokumentumok előállítása, tárolása és terjesztése,
- b/ nemzetközi dokumentumok feltárása, indexelés és katalogizálás,
- c/ nemzetközi dokumentumok osztályozása,
- d/ nemzetközi dokumentumok szabványos előállítása, a referátumkészítés elmélete és technikája, indexelés és bibliográfiai ellenőrzés;

továbbá: operatív adatszolgáltató rendszerek a nemzetközi szervezetekben, a nemzetközi dokumentumok felhasználása; és együttműködés a nemzetközi dokumentumok felhasználásának szervezésében.

/Bibliography, Documentation, Terminology, 14.k. 2.sz. 1974.márc.
p.85./

